

## **Skribahjälpisens tänka på!**

Hjälpledare är ovärderliga personer på ett skribaläger. För att uttrycka det enklare: Vi skulle aldrig klara oss utan dig! En hjälpledare är en person som hjälper till med de dagliga sysslorna på ett läger, planerar olika programpunkter på lägret, hjälper konfirmanderna med deras undervisning och hjälper också ibland undervisarna på deras arbetspass samt fungerar som ett föredöme för konfirmanderna och för de övriga vuxen- och hjälpledarna på lägret.

## **Hjälpledarens arbetsuppgifter:**

### **Ankomst**

En hjälpledare skall komma till lägret utvilad och ej bakfull. När vi anländer till lägret skall du hjälpa till att packa upp alla saker som vi har med oss. Ni skall också hjälpa konfirmanderna och visa dem till sina rum. Sedan skall ni se till att alla konfirmander har bäddat sina sängar och att de gör en lapp på vem som bor i rummet som de sätter på dörren.

### **Program- och säkerhetsansvarig**

På varje läger är en vuxenledare ansvarig för programmen och säkerheten. Det är denna som är lägrets chef och om en olycka sker på lägret så måste han eller hon meddelas så fort som möjligt.

### **Skribagrupper**

Varje hjälpledare har en skribagrupp på 4-7 konfirmander att se efter. Hjälpledaren skall se till att alla sina gruppmedlemmar är med på de olika programpunkterna, umgås med dem, se till att de städar, se till att de gör sina dagboksblad och så skall konfirmanderna tenta sina utantilläsningar för sin egen hjälpledare. Dessa grupper har dessutom en ansvarig vuxenledare.

## **Väckning**

Varje morgon skall två hjälpledare väcka alla på lägret. Man kan göra det på många fyndiga sätt (t.ex. börja dammsuga i deras rum) och ju fyndigare desto roligare blir det. Kom bara ihåg att det finns gränser för hur långt man får gå. Att t.ex. kasta vatten på dem när de sover är redan att gå för långt. Men en beprövad metod att väcka alla på är att spela musik i högtalarsystemet. Kom dock ihåg att all musik inte är lämplig.

## **Andakt**

Hjälpledarna skall hålla morgonandakter på lägren. Ni skall följa ett formulär som kommer att finnas längst bak på lägrets sänghäften. Man kan göra det tillsammans om man vill. Hjälpledaren går tillsammans med sin skribagrupp till andakterna och sitter med dem under andakterna.

## **Passa tider**

Det är väldigt viktigt att hjälpledarna kommer i tid till de olika programpunkterna. Om du ser att konfirmanderna inte är var de skall vara så se då till att de far dit.

## **Städning**

Efter lunch har alla skribagrupper ett område att städa. Hjälpledaren gör det tillsammans med sin skribagrupp. Se till att skrappåsarna förs bort och att dammsugarna sätts undan!

## **Egen fritid**

Hjälpledaren har fritid när konfirmanderna har arbetspass och om det inte finns något som måste planeras.

## **Konfirmandernas fritid**

När konfirmanderna har fritid, då jobbar hjälpledaren. Detta är troligtvis ett av de bästa tillfällena då man kan nå konfirmanderna, genom att umgås med dem när de har fritid. När konfirmanderna har fritid hör det alltså till hjälpledarens uppgifter att umgås med konfirmanderna. Man kan t.ex. spela spel med dem, spela volleyboll, mucisera med dem eller helt enkelt bara snacka skit med dem. Det kan också hända att det under fritiden sker

ett fritidsprogram där det behövs hjälp. En sak som det är värt att tänka på är att man försöker umgås mer med dem som inte verkar ha kommit med i lägergemenskapen på samma sätt. Dessa är t.ex. de som umgås mest för sig själv, de som endast är på sina rum på fritiden eller som inte får vara med de andra konfirmanderna. Det är väldigt lätt för oss alla, också vuxenledarna, att vi bara umgås med de som är väldigt utåtriktade, som skämtar mycket och som hör till ”innegänget”. Men ett mål som vi alla borde ha under lägret är att låta var och en av de konfirmander som är med på lägret bli sedda, att den ska få erkännande för den fantastiska människa som han eller hon är.

### **Simvakt**

Det skall finnas minst två simvakter när man skall simma. En vuxenledare och en eller flera hjälpledare. Vid en olycka så är det hjälpledaren som ringer efter hjälp och gör det som vuxenledaren säger, t.ex. hjälper till med att rädda den olycksdrabbade.

### **Rökning**

Det är rökfritt på våra lägerområden. Detta gäller även för alla ledare.

### **Arbetspass**

Ibland vill undervisarna att en eller flera hjälpledare kommer med på ett arbetspass.

### **Dagboksblad**

Efter middag är det ett arbetspass där konfirmanderna bl.a. skall göra sina dagboksblad i sina skribagrupper med sin gruppledare. De skall sitta där under hela arbetspasset oberoende om de är färdiga eller inte. De kan göra andra uppgifter under tiden de väntar. Hjälpledaren får hjälpa till med deras dagboksblad men inte för mycket. Tanken är att de skall göra dem själva. Uppmuntra hellre konfirmanderna att de tillsammans funderar på svaren. För sedan dagboksbladen till den ansvariga vuxenledaren.

## **Måltiderna**

Till varje dag utses två hjälpledare som är matdejourer. Dessa hjälpledare skall se till att saften och kvällsteet kommer till lägergården. Vid lunchen skall de båda hjälpledarna göra en lista på saker som vi behöver till kvällsteet (man måste titta på förhand vad som behövs) och att hämta saften från köket till lägergården. Efter middagen skall man hämta kvällsteet till lägergården. Matdejourerna plockar sedan fram och städar undan kvällsteet tillsammans med sin skribagrupp.

## **Kvällsprogram**

Hjälpledaren planerar kvällsprogrammen i samråd med den ansvariga ungdomsledaren. Han eller hon måste godkänna kvällsprogrammet i god tid på förhand. En bra tid att planera kvällsprogrammen är på förmiddagen när konfirmanderna har arbetspass. Kom ihåg att förbereda i god tid de kvällsprogram som behöver extra förberedelse.

## **Tystnad**

Före tystnaden samlar hjälpledarna in alla konfirmanders mobiltelefoner och ser till att de har en namnlapp på dem och att simkortet är i. När alla är i säng sjunger vi alla en god natt-sång till dem korridorvis. Efter det att vi har sjungit samlas ledarna och har ett möte där vi går igenom dagen och den kommande dagen. Hjälpledare har ingen skyldighet att vakta på natten.

## **Hjälpledarnas sömn**

Det är väldigt viktigt att vi alla sover tillräckligt på lägret så att vi orkar. Hjälpledarna har ingen fastslagen sovtid men det betyder inte att man får vaka hela natten. Men när man går och sova är på sitt eget ansvar. Se bara till att det inte blir för sent och man får absolut inte störa konfirmanderna med för mycket ljud. Om detta inte funkar så kommer vi att ändra på reglerna.

## **Om du får reda på något**

Man vill naturligtvis ogärna skvallra om konfirmanderna men vissa saker kan vara viktiga att berätta som du får reda på eller märker. T.ex. om du får reda på att någon

bryter reglerna, om någon smygröker, om någon inte äter eller om någon blir mobbad. Berätta det som du tycker att vi måste veta för en vuxenledare och så avgör han eller hon vad som måste göras.

### **Vi är lojala!**

Det är oerhört viktigt att vi inte pratar bakom varandras ryggar på ett läger eftersom detta orsakar splittring. Om t.ex. en vuxenledare gör ett beslut så måste ni acceptera det oberoende om ni håller med beslutet eller inte. Man får absolut inte i en diskussion med konfirmanderna säga något i stil med att ”jag ville inte göra så men det var prästen som sa att vi måste göra det”. Om det sker ett beslut på lägret är vi alla tvungna att följa detta beslut, oberoende vad vi tycker om det. Naturligtvis får man vid ledarsamlingen berätta sina åsikter om vuxenledarnas beslut men inför konfirmanderna visar ledarna solidaritet med varandra.

### **Hemfärd**

Allt det roliga måste ta slut någon gång men före det finns det mycket som måste göras. Hela lägergården måste städas och varje skribagrupp får ett städområde. De skall också packa och städa sina egna rum. Hjälp dem att göra det och kom också ihåg att städa ditt eget rum och packa dina egna saker. Hjälp också till med att packa ner församlingens saker.

### **Vad mera?**

Varje hjälpledare har något som man är bra på. Uttnyttja din egen förmåga när du umgås med konfirmanderna. Det kan hända att vuxenledarna eller en annan hjälpledare behöver hjälp med något under lägret. Hjälp i så fall den personen. Om du någon gång har ett problem, är för trött för att kunna jobba, blir sjuk eller har något som du funderar över, var då inte rädd att fråga en vuxenledare om hjälp. Vi pratar gärna och vill verkligen hjälpa till så att också din lägerupplevelse blir ett minne för livet.

## Sammanfattning

- Hjälp konfirmanderna när de kommer till lägret.
- Hjälp vuxenledarna med det som de behöver hjälp med, t.ex. arbetspass, att flytta bord och stolar, att komma med idéer mm.
- Med skribagrupporna gör man dagboksbladen, umgås, ser till att de är på plats, sitter med dem vid andakterna, ser till att de städar och låter dem tenta sina utantilläsningar.
- Två hjälpledare skall väcka lägret på morgonen.
- Hjälpledarna håller morgonandakterna.
- Se till att passa tiden.
- Man har fritid när konfirmanderna har arbetspass.
- Hjälpledarna planerar kvällsprogrammen och förbereder dem noggrant i samråd med den ansvariga ungdomsledaren.
- När konfirmanderna har fritid, då jobbar hjälpledaren och håller inte på med sina egna sysselsättningar.
- Ingen rökning på lägerområdet
- Hjälpledaren hjälper till med att vara simvakt.
- Matdejouerna för dagen beställer kvällste, hämtar saften och kvällsteet från köket samt ställer fram och städar undan kvällsteet tillsammans med sin skribagrupp på kvällen.
- Vi skall respektera konfirmandernas tystnad.
- Man skall vila tillräckligt så att man orkar.
- Man skall vara lojal mot sina medarbetare.
- Var dig själv och utnyttja dina egna förmågor.
- Försök att se de konfirmander som inte har blivit sedda.
- Kom ihåg: **VI SKULLE ALDRIG KLARA OSS UTAN DIG!!!**